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Question 1 ( 0,5+2+3+3+1+2,5+2=14)

1. Vx<1: f(x)=1+1In(2—x) CE:2— x>0 x< 2 toujours vérifié
Vx>1: f(x) = xx = g/xInx CE : x > 0 toujours vérifié
Donc: Dy =] — ;4 oo

2 a) f)=1+In(2-1)=1

-0
b) Etude de la continuité a droite en xo = 1: lim f(x) = lim eVxInx = ¢0 = 1 = f(4)
x—1+ X1+
Donc : f continue a droite en 1.

-1

c) Etude de la continuité & gauche en xp = 1 : lim f(x) = lim (1 +In(2 — x)) =1=f(1)
x-1- x=1-
Donc : f continue a gauche en 1.

d) Par conséquent : f continue en 1.

3. a) Etude de la dérivabilité a droite en xyp = 1 :
£ — £y TP ez nx) Inx , Vx) V&l
lim ———— lim f'(x) =lim (e ’””"=lim(——+—)e WK
xln]'/ x—1 xn-)l*f() x—1+ x-1+ \2/x x
-0 -1
B . T
- lim (B2 4 T) e 1= pa
o (zﬁ J;)"—:r' s

Donc : f dérivable a droite en 1.

b) Etude de la dérivabilité a gauche en xo = 1:
< Hbpital : —3
lim Z&) =) lim f'(x) =lim (1 +In(2 — x))' = lim s—=-1=f',(1)

x—1- x—1 C s G x—-1- x-1-2—X%

Donc : f dérivable a gauche en 1.

c) f'a(1) # f'4(1) : f n'est pas dérivable en x = 1.
Le point A(1;1) est un point anguleux de Gy.

=400

4. a) lim f(x)= lim eVxinx = 400 Gy n"admet pas d’AH quand x— + o

xX— + oo x— + o

= + o
lim 2= |im kel o fi

x40 ¥ yoatooF_ =

=4 o
=+ @
= lim €2 - lim eV¥Inx-Inx- |im eWa-1Inx= 4oo
x»+0 €M s iw x— +

Donc : Gy admet une BP dans la direction de (Oy) quand x— + o .
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— 4+
b) lim f(x)= lim (1 +In(2 — x!) =+ Gy n"admet pas d’AH quand x— — oo

X——00 X -

-+ o
e e
. x §~§ o s
lim &) i AXBECZ «o» fi
x> —0o0 X X — 0o X
— 4+ 0
Hépital x ¢
= lim ——= lim =0
r3—we—X x—o—mx'_z

Donc : Gy admet une BP dans la direction de (Ox) quand x— — oo,
1
a vacl: =01+ ImQ2-x))=5—"7—:
fX)<0ex-2<0ex<2
Donc: Vx<1: f'(x) <0

2+ Inx 29
o Fex) = Vxinx_ L eVl
b) Vx> 1: f'(x) e e 2+Inx) e *¥nx >0

>0
carvx>1:lnx>0=22+Inx>0

1 -1
a} Vxg1: f"(X) = L_——-Z-]'= (x—2)2 <0
et la concavité de G 7 est tournée vers le bas

b) Vx>1: f'(x)= [%eﬁ'“]’

2

. [2+Inx eVain +lnx[e\[§lnx]

2/x
2( (2+ Inx)- _x VT 2+Inx 2+Inx -
Vx . gVXx Inx 4 e - e\/;:nx
izj}__]nxl -\/_lnx+!2+]nx! EJ_ x Inx
4x
- [ Inx+4+4lnx+ln2x VJx Inx
4x\/x 41
= \/J_flnzx"'t r?+4’3[ ex/_lnx>0
4x\/_
et la concavité de G 7 est tournée vers le haut
x —oo 1 4o
f'x) - -1 1 %
@) : *
Concavité Vers le bas Vers le haut
f(x)

\":m/




7. Représentation graphique
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-3 ' y=1+In(2-1x)

Question 2 ( 5+2=7)

1. Vx € R: 451 +m2*+1 44 =0 (1)
& (221 +m2**+1 +4 =0
© 222 4m2x+l $4=0 | - 22
& 22X gm2*¥t3 44 .4=0
& (22 4+m-2*23 +16=0
& (25)2 +8m-2* +16 =0

y=2*>0.

‘i’{y2+8my+16=0

Résolvons I'équation y2 +8my + 16 =0  (2).
a=1:h=8m:@ec=16:;
A=64m? —64=64(m? —1)avecd=0=m?-1=0em=1oum=—1

m —00 -1 2| +00
mz -1 »* 0 - +

4 * 0 - -

Nombre de

solutions de (2) ¢ 5 0 1 2

Sim=1: (2)"—'—?yz+8y+16=0¢:>(y+4)2=0@y=—4<0
et (1) n"admet pas de solution.

Sim=-1: (2)®y2—8y+16=0=>(y—4)2=0¢=>y=4>0
et (1) admet une solution.




Sim€ | —1;1[: (2) n"admet aucune solution et (1) n’admet pas de solution.

Sime€|—o;—1[U]1; + oo :

@) e yy==tmtllery, = —om V2
S=yy+y, =2t omovB_ g et
P=y; yp= —8m2+JZ. —Bmz VA _ 64m? — 644mz+64=16>0

Simeg]—o;—1[: S>0etP>0,

(2) admet deux solutions positives et (1) admet deux solutions.
Sime]l;+oo[: S<0etP>0,

(2) admet deux solutions négatives et (1) n"admet pas de solution.

o ) Onchoisitm=—-2: VxeR:4*x1-2.2x+t1 44—

y=2*>0
ﬁ[y2—16y+16 0 (a=83)
{ =2*>0
y= 8+4—\/§0uy 8 — 4—\/_

2= 8+4v\/§ou2"-8 4\/5
©x=logz(8+4\/§) ou x:log2(8—4~\/§)
x= log24(2 + \/5) ou x = log24(2 — \/5)
=x=2+10g2(2+@ ou x=2+log2(2—\/§)
Donc:S = {2 +1loga(2 ++/3);2 + logz(Z — \fg)}

Question 3 ( 2+2,5+2,5=7 )

sin 2x -0
S sm 2x-1n ( ) —_—
E hm(x) =lim =lime—2sin2xInx = 4
x-0 x—-O x—0

car: lim(—2sin2x-Ilnx)  fi«0 - co»

x-0
21 ©
=lim==~ fi «o»
x-0 Gnax sin 2.\'
Hbpital ;
1 . Sin2x . 1
= llmﬁgﬂ;-llmx z:’é: lim==-2 sin S
x-0 sin?2x x-0 x-0 T -0 ‘—-—'_'1
p CE: x>0
Vx €]0; + oo[: - log:x/- = 2logsx? —3loggx
2 _ logyx? glogax? logax
< logz2 T()E:T logzzz 3log 23

& loga4 + logzxz = logyx? — logyx
< logy4 + %logzx = 2logyx — logx
< logy4 = %logzx

& log,4 = logy\/x
SA\x=4
< x=16 Donc:S={16}



3. CE:x#let2—x2>00—+2<x<42
Vx€]—+2;1[U]1n2[:  2Injx—1|—In(2 —x2)>0
& 2In|x — 1|>In(2 — x?)
& In(Jx — 1)23In(2 — x2)
& (x—1)222—x2
S x?-2x+132—x2
& 2x2 -2x—130

or: 2x2-2x—1=0 (4=12)

- x= Zizfﬁxl_‘—z-ﬁz-()j?ou x2=1+2‘[§zl,37
d’ol :
2 — _.\/i X1 i X2 \/E +00
2%% ~2x—1 e T ) + 0 - - 0 + I' *

et S=]—+2;x1] U [x2:V2]

Question 4 ( 1,5+3,5=5)

x2—3x+8 ax+ b c
1. VXER\{1} G pm+n-"mrzT1-x
- —3x+8  (ax+b)(1-x) c(x? + 2)

A-002+2) - A-002+2) TA-002+2)
e x?-3x+8=(ax+b)(1—x) +c(x? + 2)
o x?—-3x+8=ax+b—ax?—bx + cx? +2c
e x?-3x+8=(—a+c)x*+ (a—b)x + (b + 2¢)
-a +c=1
a4 a-»b =-3
b+2c=8
c=a+1
1:»{ b=a+3
a+3+2(a+1)=8

a=1
={b=4
c=2
3x+ 8 4 2
Donc: VxeR\{1}: f(x) "(1—~x)(:2++2) :212"'1—::
2. [f@)dr=[— dx+f dx+fidx

x2+2

R PR \H—zﬁ—( e+ 2 (-0 s

= %ln (x*+2) +24/2 Arctanﬁ —2In|1 —x| +c avecc €R




Question 5 ( 2+5+2=9 )

X+y’=4 (xX*+(-2x+4)2=4
L M(x;y)eanﬁ{y=—J£x+4¢’°{ y(=—2x+)4
ﬁ{x2+4x2+16—16x=4
y==-2x+4
5x>—16x+12=0 x=2o0ux==
={ y=-2x+4 ‘i’[y=—2x+45
Les points d’intersection sont A(g : g) et B(2;0) .

4\,

6 [x
=
X

I
Q3
< <

uiooN

Considérons la fonction f définie par f(x) =+/4 — x2.

Oﬂasz+y2=4¢$y2=4—-x2<=>y=1/4—x20uy=_.,/4_x2.

Le graphe G de f est le demi-cercle situé dans le demi-plan positif.

Position de D par rapporta Gy :

X -2

1921 )

Position de D D D
par rapport a au-dessus D coupe Gy en dessous
Gf de Gf de Gf

D coupe Gy

Donc, l'aire de la surface 4 cherchée :
Aire(4) = [¢ (f(x) — yp)dx
5
= [E\E = xdx — [E(—2x + 4) dx
- ; -, - T -

=(2 -Arccos%—%)—%

3 8
=2 Arcc055 —c A

Il
nloS



Calcul a part:

On pose : x=2c08t;

dx = —2sin tdt ;

x x
cost = = t=Arccos~i

6 3
x =g =t = Arccos;;
I= J& /4 — x2dx . >

Y—2Z2=1=l)

5
wi & — 4 cos?t - (—2)sintdt On a : \/4 — 4cos?t = 2/1 — cos?t

Ar‘ccoz = 2+/sin?t 251n t
sl Arccos 2 sint dt car si 0<t<Arccos§ alors sin t>0
— 0 1-— costht
- Arccosg 2
= fArccos:‘( —2 + 2 cos 2t)dt
= [—2t + sin2t]°
Arccosg
3 3
= 2Arccos§ — sin(ZArccos g) car: cos(Arccos 3) =<
=2Arccos§ —2sin (Arccos -:—) - COS (Arccos g) et sin? (Arccos ) + cosz( CCoS 5) 1
3 4 3 4
«2-Arccosz—2-5-% donc: sm(Arccos = H—2=%
w2 Aiscaat . 3t s
=2 - Arccosg — 3¢
2 36 24 16
J= jg (=2x+Ddx=[- x> +4x)e=4+5;—T=5
s

3. Volume du solide de révolution S :
Volume(S) = nJs (£2(x) — yp?)dx
5

= |2 (Va—x2) dx — J2 (—2x + 4)2 dx]
. 5 5
[
= 7| f(4 — x2 — 4x% + 16x — 16) dx]
SE -
= | f(—5x2 + 16x — 12) dx]
-5

b 5 s 2 ]2
=m| —3X + 8x —12x6
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Question 6 ( 2+4=6 )

1. I= J‘- sin2x

sin2x + 2cos?x
_ f_ 2sinx cos x
= sin?x + cos?x + cos2x

j 2sinx cosx

= 1+ coszx

=[-1n1 + coszx)]g

=In (1 - coszg) —In (1 + coszg)

B
=ln_
4

2. J= Ee‘zx sin 2x dx

ipp
ipp: ulx)=e2* ; v'(x) = sin 2x
u'(x)=-2e%; vx)=-— % oS 2x
Donc: ]| = = %[e—z" cos 2x]8 — Ee‘zx cos 2x dx
ipp
pp: u(x)=e 2 ; v'(x) = cos 2x
ux)=-2e"2¢; y(x)= %sin 2x
et J=- %[e-T"cos g — e%cos 0] - %[e"zx sin 2x]§ + ,I’Qz e 2% sin 2x dx
] - %( ~1) —3e7'sinZ — e%sin 0]
1o
—] %(1 — e_T"

Question 7 ( 5+5+2=12)
Ona: m>0
1. Doms, =R

Sim=1:f1(X)=ex
lim fi(x)= lim e*=0

X— — 00 X — 00
0.5 C; admet une asymptote horizontale d’équation y = () quand x— — o .
f1(x) o Hopital
lim f1(3€)‘ lim e* = 4+ 00 lim 5 S llm; - lim e*= + o
X— + o X— + x—t+cn X + 00 vos 460

C, admet une branche parabolique dans la direction de I'axe des y quand x— + oo.

Dans la suite on suppose m # 1.
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a) 11m fm(x)— lim [(m-1)-x+ ’“]

x—) oo

si 0 am<l:
lim f,(x)= lim [(m—1)-x+ ¢™*] fikco—ooncarm—1<0
X— 4+ X—= 4+ o =) OO - 4 00
a+m === __ Hopital
= lim @2 [@=D"% 11]= + 0 car lim B E = |jm m=l_g
x= 4 o0 [-._.::,0_- ] xX— + o E‘.‘,.'_o', x-—>+m%
2 C,n n"admet pas d’asymptote horizontale quand x— + oo.
sim>1: hmfm(x)— lim [((m—1)-x+"%]=+00 (Mm—1>0)
X— 4+ o0 xX— 4+ o -+ = + 00

Cm n"admet pas d’asymptote horizontale quand x— + oo.

=+ + ©O

b) ﬁn1£ﬂg2= lim tn—D -x+e™ ﬁ«g»

X— 4+ oo x X— 4+ o x
e
1 = lim (m—1)+ m-cm‘i,)=+oo
x— + oo - + 0

C,» admet une branche parabolique dans la direction de I'axe des y quand x— + oo .
c) lim f(x)= lim [(Mm—1)-x+¢™%]
=0

X -0 X=p == 0

si0<m<1:lim f,(x)= lim (m—=1)-x=4+0 (mMm—1<0)
X— — 0o X— — 00
1,5 (C,, n"admet pas d’asymptote horizontale quand x— — oo.
sim>1: lim fp(x)= lim (m—1)-x=-0 (m—1>0)
X— — oo X— — 00

Cm n"admet pas d’asymptote horizontale quand x— — oo.

Cm admet une asymptote oblique d’équation y = (m — 1) - x quand x— — oo .

2. VxeR: ffx)=[(m—1)-x+™*)=m—1+m-em*
1 fm@)z20em—-—1+m-m"*20©me™*>1-m |:m>0
<=>e . _1;!’“
1 sim>1: 1-m<0 =>~1_Tm<0
VxeR: ™
Donc:  f'u(x) >0et f,, eststrictement croissante sur R.
2
si0<m<1:1-m>0 = —>0
15 VXER: fin(x) 206" > —"om - x2In— | :m>0
=>x>—ln—m
s _1] 1-m jos
X an—ln—
f'm(x) - 0 b
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En résumé :
Sio<m<1: Sim=1: Sim>1:
x |I™ 0 o = ™ e .
f'm(x) e f1'(x) f'm(x) :
A0 BpP BP
fm(x) ) P fl(x) fm(x) Pl
min 0 —r0
AH A0
15 avec:AO =y = (m— 1)x et BP branche parabolique dans la direction de (0y)

3. fm(0)=(m—1)-0+e™%=1.Donc: B(0;1) € Cp, ;
ffm(@)=m—-1+m-¢m0=2m-1
A est la tangente a (,,, au point B d’abscisse 0.
Ona:4=y=fL,0)(x-0)+f0O)ey=2m—-1x+1
A(5;2) EA=2 = (2m—1) -5+ 1&10m = 6&m =3 Donc: A=y = gx +1

AO §y=(-:-—1)x=by=—§x

-3 -2 -1 0 1 2 3

£
w

(@]
i
-
I
|
< 1 %]
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